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Povestea lui Andrei și a țarcului de oi 
 

Într-un mic sat din România, trăia un băiat pe nume Andrei. Andrei era cunoscut 
printre prieteni ca fiind un băiat isteț și foarte curajos. Îi plăcea să exploreze pădurile din 
apropierea satului și să învețe lucruri noi despre natură. Într-o zi, în timp ce se plimba, 
Andrei a dat peste o turmă de oi care pășteau liniștite într-un țarc. 

În acel moment, un bătrân înțelept, pe nume Moș Ioniță, a venit lângă el. Moș Ioniță era 
cunoscut în sat pentru înțelepciunea sa. Andrei s-a apropiat de el și a întrebat: 

- Moș Ioniță, de ce și cum știi întotdeauna ce este bine și ce este rău? 
Moș Ioniță a zâmbit și a spus: 
- Dacă vrei să înveți înțelepciunea, trebuie să observi și să asculți. Vezi, aceste oi 

sunt ca oamenii: fiecare are un caracter diferit. Unele sunt mai cuminti, iar altele 
sunt mai jucăușe. Dar toate trebuie îngrijite. 

Andrei a ascultat cu atenție. 
- Înțelepciunea nu înseamnă doar a ști multe lucruri. Înseamnă să înveți din 

experiențe, să îți asculți inima și să iei decizii corecte. Ca atunci când rămâi calm 
într-o situație dificila. Uite, de exemplu, a continuat Moș Ioniță, oile acestea se 
alimentează și se odihnesc. Ele știu când să se oprească și să se odihnească, ceea 
ce este esențial pentru sănătatea lor. 

Andrei a reflectat la ceea ce a spus Moș Ioniță și a început să observe mai atent cum 
se comportau animalele. A realizat că, în viață, este important să știm când să ne oprim din 
alergătură, să ne odihnim, dar și să ne bucurăm de moment. 

După câteva zile, Andrei a avut un conflict cu unul dintre prietenii săi. În loc să 
reacționeze cu supărare, și-a amintit de învățăturile lui Moș Ioniță. A înțeles că o abordare 
calmă și deschisă era cheia. A discutat cu prietenul său și au reușit să rezolve neînțelegerea. 

Astfel, Andrei a devenit un exemplu de înțelepciune în satul său și a continuat să 
împărtășească lecțiile învățate de la Moș Ioniță cu alții. Oamenii au început să-l respecte și 
să-l consulte pentru sfaturi. 

Și astfel, Andrei a învățat că înțelepciunea vine din experiențe de zi cu zi, din 
observație și din bunătate. 
 

Povestea lui Andrei și a turmei de oi poate fi asociată cu învățăturile din parabola 
„Păstorul Cel Bun” din Evanghelia după Ioan (Ioan 10:11-18).  



În această parabolă, Isus se compară cu un păstor care își îngrijește oile. El le 
cunoaște bine și este dispus să le apere de pericole. Asemenea păstorului, Moș Ioniță, 
înțeleptul din povestea lui Andrei, își ghidează ucenicul să observe, să învețe și să își 
protejeze prietenii prin judecăți înțelepte.  

De asemenea, atât în povestea lui Andrei, cât și în învățăturile biblice, se subliniază 
importanța comunicării, a învățării din experiență și a îngrijirii față de ceilalți. Povestea lui 
Andrei ilustrează cum bunătatea și discernământul pot ajuta la rezolvarea conflictelor, la 
fel cum păstorul bun se îngrijorează și se ocupă de bunăstarea oilor sale. 

Astfel, lecția de viață învățată de Andrei este similară cu cea din parabola biblică: că 
intuiția, iubirea și grija pentru ceilalți sunt fundamentale pentru a trăi în armonie și 
înțelepciune. Înțelepciunea este despre a învăța din experiențe, a fi deschis și a acționa cu 
calm și bunătate. 
 


